

## 穿越

# 银行卡眨眼间被刷走596万

“当时我感受到了什么叫做‘魂飞魄散’。”受害人朱女士说。

7月中旬,朱女士到银行ATM机取现,连续两次操作均未成功。朱女士以为是ATM机出现故障,当时手机正好没电。等回到家充电开机后,接连收到来自发卡银行的7条短信,显示其名下2张银行借记卡从POS机刷卡消费了596万元。这是近年来广州地区被盗刷数额最大的克隆银行卡案件。

广东省银监局、广州市公安局经侦支队接到朱女士报案后,银联立即冻结相关账户,迅速锁定克隆卡盗刷地点——广州市个体工商户胡某在“总统数码港”的商铺安装的POS机。警方随后抓获犯罪嫌疑人8人,缴回涉案银行卡15张,损失资金全部堵截。

广州的邱女士前不久因信用卡被盗刷,向公安机关报案。为证明后两笔消费非本人操作,邱女士向审理案件的法院出具了港澳通行证。多方证据显示,在澳门消费的是一名香港居民。法院经审理判决,银行与邱女士各承担50%的损失。理由是银行接受了非法复制的银行卡交易,未尽到谨慎审查义务;而邱女士没有保管好密码,没有证据证明密码是由于银行原因泄露的。

与朱女士巨款被追回、邱女士担责50%的案件相比,湖北省蕲春县农民陈中平的遭遇更为离奇。3年前他农行卡中近13万元被盗刷。与农行对簿公堂后,案子竟然一波三折。2010年9月,蕲春县法院判他胜诉;农行上诉后,案子发回重审;去年底,蕲春县法院又判陈中平败诉,理由是“对由于第三人违法安装摄像头、读卡器造成信息被窃取,没法举证”。依然在等待二审结果的陈中平满脸委屈。

卡未离身,596万元巨款不翼而飞。广州商人朱女士做梦都没想到,近两年来不断见诸报端的噩梦,竟会降临到自己身上。来自广东省银监、公安部门的信息显示,2011年以来,克隆银行卡盗取存款已成为一大经济犯罪类型,已形成从生产销售侧录设备、窃取信息、制作伪卡到套现的黑色产业链。值得关注的是,当前盗刷普遍遭遇举证难,谁该为“克隆卡”盗刷埋单?

# 银行卡未离身 596万没了

## 银行磁卡频频被复制 谁该为“克隆卡”盗刷埋单?

## 简单

### 几十秒钟就能复制一张新卡

广州市公安局经侦支队有关负责人介绍,广州市经济犯罪发案量最高的就是银行卡犯罪。其中,克隆银行卡犯罪去年315宗,是2010年的近4倍。

克隆卡犯罪的作案手法一点都不复杂,一是卡被复制,二是密码被窃取。目前国内通用的银行磁条卡,由于技术落后,几秒钟即可复制,大多数国家陆续淘汰,升级为无法复制的芯片IC卡。

在特约商户的POS机上,特别是高档餐饮、酒店、娱乐场所以及房地产售楼部等大额交易场所,也会出现“内鬼”作案。甚

至有不法分子专门培训,根据持卡人在密码器键盘操作的姿势动作,推测还原密码。

“从把信息输入电脑,到重新写入一张磁条卡,只需几十秒钟。”办案人员说,而读卡器等设备在网上或电子市场都可轻易买到,一整套设备只需8000多元。

在广州最大的克隆卡盗刷案件中,特约商户胡某向警方交代,他帮人刷卡套现获取了3%的好处费。一些犯罪分子还复制多张卡,在不同地方同时操作,有些是选择半夜操作,使持卡人来不及报案、冻结。



## 更安全的IC卡为何难以推广? 因花费太高 银行都不想掏钱

广东省银监局的调查显示,磁条卡技术门槛低,而芯片IC卡目前没有任何复制手段。欧美、东南亚国家和台湾地区都已陆续完成IC卡改造,我国大陆仍是克隆卡犯罪的多发地。

根据银监会和中国银联等文件,我国将在2015年以前普及芯片卡。但是,调查发现,尽管一些银行称正在积极推广IC卡,但在银行营业厅,很少见到实质性行动。

“由于生意往来账款数额比较大,我特别跟银行客户经理提到克隆卡问题,对方只是强调说白金卡是最高级别VIP,‘有先进的侦测系统’,但就是不推广使用IC卡。”广州市民刘女士说。

中国银联有关人士说,目前全国发行的银行卡约有31亿张,一张IC卡制作成本30元左右。即使一半是“休眠卡”持卡人自动放弃,也涉及费用五六百亿元。“国家规定,换卡不能收工本费,这笔费用由银行承担。这笔钱分摊到几十家银行,应当成本减少很多。”

一位国有银行内部人士告诉记者,在更换IC卡问题上,因为前期的改造成本高、技术难度相对较大,所以银行普遍存在“搭便车”的想法,指望别人先做。

另外由于持卡人很难证明密码泄露不是自己的责任,在法院判决中经常得不到支持,合法权益难以得到保障。所以银行损失不大,这也是银行迟迟不愿意花钱推行IC卡的一个原因。 据新华社电

## 蒙牛回应篡改生产日期 已做出相应赔偿 将整顿质量体系

中国蒙牛乳业有限公司总裁孙伊萍28日在港表示,针对此前蒙牛一批牛奶被篡改生产日期的事件,该公司对所有消费者已做出相应赔偿,今年也将大力整顿销售环节的质量体系。她说,蒙牛备受关注,希望外部的监督力量可以更好地促成公司内部的改进。

今年8月初,浙江省浦江县工商局查获一批蒙牛问题牛奶,其生产日期遭篡改长达近半年,该批问题奶数量多达3000箱,篡改日期者为蒙牛内部员工。 据新华社

## 最美司机吴斌 生前物品被收藏

8月27日上午,“最美司机”吴斌烈士生前驾驶的大客车前挡风玻璃、方向盘被送到浙江革命烈士纪念馆。这些纪念品将被收藏。

之前,杭州长运集团已提供了其受伤时所穿的雨衣、鞋子,戴过的墨镜,生前的照片、文字资料等。

据悉,浙江省委宣传部、省交通运输厅、省民政厅将于近期举办吴斌烈士的纪念展。 综合

## 长沙火车站停电 京广线18趟列车晚点

记者从湖南省电力公司了解到,28日8时50分,长沙火车站及周边电网突然出现线路故障,导致停电3个小时,直到11时50分左右恢复供电。

据广铁集团有关负责人介绍,长沙火车站、用于停放和检修列车的站所、用于货运的长沙火车东站均出现不同程度停电,其中长沙火车站停电时间较短,导致京广线上18趟列车晚点,其中两趟列车晚点2个小时。停电后,车站迅速采取措施,通过自行发电消解不利影响。 据新华社

## 打空姐一耳光 旅客被拘留5天

记者从广州白云机场公安局获悉,旅客朱某因动手殴打飞机乘务员,被拘留5日。

8月26日,旅客朱某乘坐南航CZ6060航班从柬埔寨飞往广州。其间,乘务员任某执行机内清点任务时,发现持普通经济舱机票的朱某坐在高端经济舱座位上,就劝请她按机票坐回自己的座位,引发朱某不满。在发放餐食的过程中,朱某再次大吵大闹,打翻餐食和饮料;机组人员予以劝阻,朱某情绪越发激动,开始辱骂乘务员,并动手打了乘务员任某一耳光。经查证,旅客朱某动手殴打乘务员的情况属实,根据治安管理处罚法第四十三条的规定,白云机场公安局依法对朱某处以行政拘留5日的处罚。 据新华社

## 城里禁乞,只能返乡

今年正好步入古稀之年的陈婆婆,到广东佛山“讨生活”已经4年了。她老家在湖北,家里虽然有两个儿子,但他们只能勉强维持各自的生活,无余力供养她这个老人。

“那是不是说会把我们抓去?”听闻佛山的公共场所全面禁止乞讨,陈婆婆先是紧张了一下,听完记者解释后,她说,不给她乞了,那她只有回湖北老家种地去。

鸿运汽车站工作人员告诉记者,类似的行乞老婆婆在这里还有三四个。

新规出台后,以往乞丐

# 广东佛山下“禁乞令”

## 专家:城市如果太要面子,会缺乏人情味

“广场、车站、港口、码头、人行天桥、体育场馆、剧场、公园、旅游景点等公共场所无人乞讨、露宿。”8月10日,广东佛山市首次出台《佛山市城市容貌标准》(以下简称《标准》),禁止乞丐在公共场所出没。该市称,乞讨有损城市形象。专家认为,一个城市如果太要面子,会显得城市管理缺乏人情味。

较为集中的公共场合,白天已经难觅乞丐的身影,晚上才有少数乞丐“顶风”现身。

## 管理乞丐,不应简单

在广佛等地的天桥底下建水泥墩防止流浪人员留宿后,佛山禁乞新规再次引发争议。一位党校副教授认为,乞丐是城市化的自然现象,即使是在发达的西方国家也屡见不鲜。城市如果过多地追求外在形象禁止乞讨,会显得城市管理缺乏人情味,也间接地切断了行乞者的谋生手段。笼统地出台文件,在规定的可行性和合法性上也有可疑之处。 据《羊城晚报》

400-1234567

网点多 理赔快 服务好 价格省 人保车险 好多省快

车险投保 就选人保 全面专享人保车险金牌服务

- 1 暖心理赔 车险理赔“四个一”服务
- 2 电子理赔 电子查勘员、电子理赔员服务
- 3 极速理赔 现场完成从出险查勘到通知赔付
- 4 简便理赔 车险客户“免单证证明”
- 5 快速理赔 业务上门收取单证
- 6 人伤无忧理赔 全程咨询、一站式服务,现场理赔
- 7 限时理赔 万元以上案件2小时通知赔付
- 8 全国通赔 万家网点,四海通行
- 9 到家的理赔 专业拖车上门服务,4S店专业维修
- 10 全国范围内故障车辆 无限次免费救援服务

详情请拨打 95518 或登录 epicc.com.cn

PICC 中国人保财险 保障品质生活

车险投保专线 4001234567 车险官网直销 epicc.com.cn